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О нама  
 
2.1.Из историјата школе 
 

Основна школа ''Предраг Девеџић'' у Врањској Бањи основана ја одлуком Министарства 
просвете број 1865  од  28. јула 1950. године.  

Пре тога је радила као четвороразредна школа од 1890. године.  Настава се данас изводи 
у школској згради која је изграђена 1968. године.  
 Од свог оснивања до данас, школа је променила неколико назива. У почетку се 
једноставно звала Школа у Бањи.  

Крајем 19. века звала се Основна школа у Бањи, а на почетку 20. века  добила је назив 
Основна школа ''Краљица Драга'' (1903. године).  

У периоду између два светка рата носи назив Државна народна школа ''Цар Душан''. За 
време Другог светског рата Бугари су преузели школу и организовали наставу на бугарском 
језику, а школа је тада функционисала као Прогимназија под именом ''Цар Симеон II''.  

После особођења Врањске Бање,  1946. године, основана је Прогимназија односно 
Непотпуна гимназија. Потпуна основна школа је настала спајањем основне школе и Непотпуне 
гимназије 1950. године када је школа добила назив ''Осмолетка''.  

Данашње име школа је добила 1958. године и од тада се зове Основна школа ''Предраг 
Девеџић''.  
 
 
 
 
2.2. Ово је наша школа  
 
ЛИЧНА КАРТА ШКОЛЕ 
 
Назив школе ОШ ''Предраг Девеџић'' 
Седиште школе Врањска Бања 
Адреса Улица краља Петра Првог Ослободиоца 44 
Број телефона/факса 017/7455218 
E-mail ospdevedzic@yahoo.com 
Веб адреса www.skola-vranjskabanja.edu.rs 
Директор Весна Анђелковић 
Број ученика/одељења у централној школи 400 ученика/20 одељења 
Број ученика/издвојених одељења 18 ученика/5 издвојених одељења 
Дан школе 19. март 
 
 

Основна школа „Предраг Девеџић“налази се у Врањској Бањи, у Улици краља Петра 
Првог Ослободиоца број 44. Темељи школске граде постављени су 1968. године. Од тада па до 
данас, мењала је свој изглед, број ученика и структуру наставног кадра. Ипак, остала је 
препознатљива по својој величини и завидним резултатима рада.  
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Матична школа се налази у Врањској Бањи.  Школа има 16 класичних учионица 

опремљених новим намештајем, кабинете за информатику и рачунарство, технику 
итехнолигију, ликовну и музичку културу, библиотеку, канцеларије: за наставнике, директора, 
секретара, педагошко-психолошку службу, рачуноводство и финансије, фискултурну салу, 
великодвориште са спортским теренима за фудбал, кошарку и одбојку, кухињу са трпезаријом, 
зубну амбуланту. 

Основну школу ''Предраг Девеџић'' у Врањској Бањи похађа 418 ученика из Врањске 
Бање и околине, од тога 400 ученикa је у матичној школи, а 18 ученика у издвојеним 
одељењима. 

Централна школа у Врањској Бањи има 8 одељења у разредној настави и 12 одељења у 
предметној настави.  

Издвојена одељења се налазе у околним селима: Топлацу – 1. и 4. разред: 7 ученика, 
Кумареву – 1-4. разред: 7 ученика, Изумну: 1. и 4. разред: 4 ученика, Старом Глогу – 2. и 3. 
разред. 2 ученика и у Првонеку – 1 ученица у 7. разреду.  
 Школу похађају ученици ромске националне мањине. Број ученика Рома је 82. Они су 
укључени у ученичке колективе и имају сва права и обавезе као и остали ученици.  
 У школу ученици могу да долазе пешке или аутобусом. Школа има организован превоз 
ученика аутобусом ЈП Кавим-Јединство Врање, којим се свакодневно превози око 250 ученика. 

Настава је стручно заступљена: 13 наставника разредне наставе и 34 наставника 
предметне наставе.  

Стручни сарадници су педагог, психолог и 2 библиотекара.  
Школа има секретара и два радника у административно-финансијској служби, 

педагошког асистента, мајстора-домара, 13 помоћних радника који брину о хигијени школе, 
куварицу и сервирку које припремају и послужују ужину ученицима и запосленима у школи.   

Школа је место културних дешавања у својој средини и томе доприносе како садашњи 
тако и бивши ученици, наставници, родитељи и личности из друштвеног и јавног живота.  

Циљ запослених у школи је да институције и појединце у окружењу начини својим 
партнерима.  

Промене у друштву утичу на мењање интересовања ученика, модела комуникације, на 
начине задобијања ученичке пажње, на активности ученика и њихов начин прихватања и 
усвајања градива.  

Школа се мења и развија како би била блиска и подстицајна, како би представљала 
изазов, извор знања и узор ученицима, да задовољи потребе и интересовања ученика.  

Полазне основе за израду развојног плана школе у наредних пет година су резултати 
самовредновања и екстерног вредновања школе. Утврђене су предности и слабости из којих 
смо сагледали потребе, приоритете, мисију и визију школе.  

Сваке школске године сагледаваћемо потребе и приоритете и у складу са тим 
организовати стручно усавршавање како бисмо на најквалитетнији начин остварили планиране 
активности у Развојном плану школе. 
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МИСИЈА НАШЕ ШКОЛЕ  
 

Мисија наше школе је да даљим унапређењем наставе и учења подстичемо свестрани 
развој личности ученика и њихових интересовања и потреба.  

Главна смерница у даљем унапређивању рада наше школе представља уважавање 
различитости, као и неговање духа међусобне толеранције и сарадња међу ученицима, 
наставницима и родитељима. 

Задатак наше школе је да кроз образовно-васпитни процес и ваннаставне активности 
ученици усвајају знања из различитих области уз уважавање специфичних потреба сваког 
детета и њихових идивидуалних разлика. Подстичемо и негујемо савремену наставу и 
позитивне људске вредности, припремајући децу за будући живот.  

Важно нам је да стварамо услове да сваки ученик максимално развије и оствари 
сопствене потенцијале, како у учењу, тако и касније у професији, али и у животу, инспиришући 
вољу за целоживотним учењем. 

Циљ нам је да учешћем у разноврсним активностима и видовима стручног усавршавања 
наставника и стручних сарадника омогућимо ширење видика, стицање увида у савремене 
тенденције у области образовања, генералног става према ученицима и њиховом усвајању 
нових сазнања, третмана ученика са сметњама у развоју, професионално изграђивање у складу 
са концептом целоживотног учења, јачање личних компетенција за обављање професије, 
упознавање других култура и стицање применљивих знања у образовној пракси.  

 
 
ВИЗИЈА НАШЕ ШКОЛЕ  
 
Тежимо да будемо школа која константно унапређује и осавремењује наставни процес, развија 
мотивацију за учење, способности, интересовања ученика и оспособљава ученике за примену 
знања у пракси.  
Желимо да имамо стручне наставнике, који се стално усавршавају, користе савремене 
технологије и методе и технике учења, сарађују са наставницима и институцијама, размењују 
искуства и радећи на сопственом усавршавању унапређују наставни процес.  
Желимо да будемо школа у којој наставници и ученици заједно уче, вреднују и самовреднују 
процес учења и подучавања и стално га унапређују стварајући вредности које одговарају 
савременим и будућим изазовима и који својим радом и знањем промовишу значај 
инклузивног друштва.  
Желимо школу у којој родитељи виде себе као активне учеснике и у којој заједничким 
деловањем запослених, родитеља и ученика утичемо да школа буде пријатно место пуно 
међусобног разумевања и поштовања.  
Желимо да у школи развијамо свест о потреби ненасилног понашања, узајамног разумевање 
ученика, наставника и родитеља.  
Желимо да у школи негујемо развој личних капацитета сваког детета, толеранцију на разлике, 
прихватање и хуман однос међу ученицима.  
Желимо да промовишемо целоживотно учење као најбољи начин личног развоја у корист 
друштва.  
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ЈАКЕ СТРАНЕ НАШЕ ШКОЛЕ  
 
Стручно заступљена настава; 
Посвећеност ученицима; 
Отвореност за сарадњу; 
Редовно стручно усавршавање наставника; 
Наставници примењују одговарајућа дидактичко-методичка решења на часу;  
Наставници користе наставне методе које су eфикасне у односу на циљ часа;  
Наставници прилагођавају рад на часу потребама ученика;  
У школи функционишу тимови за подршку ученицима;  
У школи функционише систем подршке деци из осетљивих група;  
У школи се организују превентивне активности које доприносе безбедности;  
Школа има савремен видео надзор у циљу безбедности ученика; 
Наши ученици постижу запажене резултате на такмичењима и смотрама, који се промовишу и 
награђују књигама и дипломама. 
Посебно негујемо и одувек смо били успешни у спортским активностима. Постижемо одличне 
резултате на такмичењима на свим нивоима.  
 
 
СЛАБОСТИ НАШЕ ШКОЛЕ  
 
Опадање броја ученика;  
Велики број ученика путника који су везани за организовани превоз аутобусом;  
Неадекватно опремљена сала за физичко;  
Недовољна опремљеност кабинета наставним средствима; 
Настава се делимично одржава на традиционалан начин; 
Тимски рад наставника није заступљен у довољној мери 
Рад наставника у више школа 
 
 
Потребе које су препознате 
 • Повећање мотивације наставника, родитеља, ученика и партнера.  
• Даље уређење школског простора.  
• Даље опремање школе, фискултурне сале и кабинета.  
• Организовање и реализација пројеката и креативних и иновативних програма.  
• Промовисање позитивних примера ученика и наставника. 
• Развијање конструктивнијих односа са родитељима.  
• Неговати код ученика одговорност за сопствено здравље и очување животне средине. 
• Наставити са промоцијом здравих стилова живота. 
• Наставити са праксом добрих постигнућа ученика и наставника. 
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Дефинисање области квалитета  
 

У досадашњим извештајима о самовредновању, анализе су показале висок ниво 
остварености у појединим областима али то не искључује даљи рад и унапређивање, док се у 
појединим областима препознала нужност за уношењем промена у циљу развоја школе, 
побољшања образовно-васпитног процеса.  

Самовредновање ће се убудуће спроводити на основу новог Правилникa о стандардима 
квалитета рада установе Службени гласник РС - Просветни гласник, бр.14/2018 од 
02.08.2018.године. 

Развојни план школе биће урађен за период од наредних пет година почев од школске 
2023/2024. године до краја школске 2027/2028. године.  

Планирање и мере за побољшање квалитета рада школе биће разрађени у оквиру 
кључних области:  

1. Програмирање, планирање и извештавање  
2. Настава и учење  
3. Образовна постигнућа ученика  
4. Подршка ученицима  
5. Етос  
6. Организација рада школе, управљање људским и материјалним ресурсима 

 
 

ПРИОРИТЕТИ У ОСТВАРИВАЊУ ОБРАЗОВНО- ВАСПИТНОГ РАДА:  
 

У области програмирања, планирања и извештавања  
 

Приликом глобалног планирања наставе да наставници користе међупредметне 
компетенције и предметне компетенције и стандарде и исходе постигнућа за оперативно 
планирање наставе.  

У дневним припремама наставника да су видљиве методе и технике којима је планирано 
активно учешће ученика на часу, да припрема садржи самовредновање рада наставника и 
напомене о реализацији планираних активности.  

На основу праћења постигнућа ученика планирати допунску наставу и додатни рад и 
уважити резултате испитивања интересовања ученика приликом планирања слободних 
активности.  

Промовисати примере добре праксе у оквиру школе и у размениса другим школама.  
 

У области наставе и учења  
 

На основу анализе, посебно резултата на завршном испиту тежимо обезбедити 
квалитетну наставу и унапредити образовно-васпитни рад пратећи савремене трендове у 
образовању, користећи иновативне методе наставе: хоризонтално учење, тематска, 
интердисциплинарна настава, на плану учења и оцењивања ученика - формативно оцењивање, 
прилалагођавање квалитета образовања за ученике којима је потребна додатна подршка: 
индивидуализација рада, индивидуални образовни планови за конкретног ученика, евалуација 
планова и обезбеђивање континуираног и планског стручног усавршавања наставника, 
стручних сарадника и директора.  
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Тежимо да учење за ученике буде делатност којој ће бити посвећени, свесни вредности 
и моћи знања, мотивисани унутрашњом мотивацијом, жељом за сазнањем и у циљу личног 
развоја.  

Настојимо да ученици, учећи са разумевањем, стекну систематска знања, да схвате 
појмове, суштину садржаја учења и да им такво учење омогући функционално знање и 
примену својих сазнања у животу. Помажемо им да схвате значај стваралаштва и да развијају 
креативност засновану на особеним талентима и специфичностима.  

Остварити континуитет у усавршавању у установи, организовањем округлог стола, 
трибине, предавања, презентације... Идеја је да колеге након похађања било које врсте 
усавршавања своја стечена знања и информације пренесу осталим колегама у школи. Након 
одржане електронске обуке, презентовати новостечена знања, вештине колегама у оквиру тима, 
актива или одељењског већа. Проследити колегама корисне линкове, адресе и ресурсе.  
 

У области образовних постигнућа ученика  
 

Да се сачини план припреме за завршни испит који ће унапређивати у складу са 
резултатима праћења.  

Да се обезбеди ученицима, којима је потребна додатна подршка у образовању, да 
остварују постигнућа у складу са индивидуалним циљевима учења, прилагођеним образовним 
стандардима.  

Припрема надарених ученика кроз добро планирану додатну и припремну наставу за 
такмичења на свим нивоима.  

Неговање и развијање талената, вештина и умења.  
 
 

У области подршке ученицима 
  

Да се поступа доследно и континуирано на основу донетих мера превенције насиља, да 
се повећа сарадња међу ученицима, наставницима и родитељима.  

Организовање радионица и трибина на тему спречавања насиља.  
Да се донесу мере превенције осипања ученика, да се организују ваннаставне и 

спортске активности.  
Да се подстиче лични развоја ученика на путу ка зрелости: учење прихватања и 

разумевања сопствених емоција и утицаја емоција на понашање, развој самосталности и 
одговорности за своје поступке, увиђање значаја и развијање доброте и љубави према себи и 
другима...  

Да се код ученика и запослених развијају здрави стилови живота и свест о заштити 
човекове околине.  

Да се код ученика наставника и родитеља развијају социјалне вештине за конструктивно 
решавање проблема и ненасилне комуникације.  

Да се родитељи на више начина активно укључе у живот школе: родитељи посматрачи, 
родитељи предавачи, родитељи пратиоци...  

Да се подстиче професионални развоја ученика кроз активности у школи у које се 
укључују и родитељи.  

Да се организују спортске активности у школи које доприносе развијању физичких 
потенцијала ученика, социјализације и љубави према спорту.  

Да се унапреди рад тимова за подршку ученицима.  
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У области етоса  
 

Континуирано предузимати све мере за безбедност ученика и запослених ушколи.  
Јавно промовисати и подржавати резултате које постижу ученици и наставници и да се 

успостави систем награђивања ученика и наставника за постигнуте резултате.  
Да у школи буде видљиво и јасано изражен негативан став према свим врстама насиља.  
Развијати и неговати заједничке активности ученика, родитеља и наставника чији је 

циљ јачање сарадње и осећања припадности школи.  
Да у школи ефикасно функционише мрежа за превенцију и решавање проблема насиља, 

да се развија свест о нетолеранцији на насиље свих врста.  
Да школски амбијент буде пријатан за све.  
Да родитељи активно учествују у животу школе.  

 
У области организације рада школе, управљања људским и материјалним 

ресурсима:  
 

Да се уреди школски простор тако да буде пријатан амбијент за учење, сарадњу и 
дружење.  

Да се запослени редовно едукују ради бољег остваривања образовних и васпитних 
циљева и да примењују новостечена знања у свакодневној пракси.  

Да се осавремене наставна средства која се користе у школи и да се што више у настави 
користе електронске технологије, да се сачини план коришћења наставних средстава.  

Да школа буде отворена за сарадњу са другимустановама, спољним сарадницима и 
организацијама.  
 
У школи се одвија интензивна културна и јавна делатност кроз:  
-Приредбе, такмичења, изложбе;  
-Отворене и угледне/огледне часове;  
-Предавања за ученике;  
-Учествовање у манифестацијама: Дечја недеља (октобар), Светосавска недеља (јануар);  
-Сусрети ученика у оквиру обележавања Дана школе; 
-Посете установама културе, музејима, организација излета и екскурзија;  
-Интензивно учешће на наградним конкурсима,  
-Организовање и учествовање на такмичењима од школског до републичког нивоа.  
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План реализације развојних циљева и задатака  
 
3.1. Развојни циљеви и задаци 2023/2028 
 
Развојни циљ 1. Усклађивање Школског програма и Годишњег плана рада 
Задатак: Усклађивање Школског програма и Годишњег план рада 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин праћења 

Анализа Школског програма и 
Годишњег плана рада и 
упознавање наставника са 
новинама. 

СА за развој 
Школског програма 
и СА за развојно 
планирање 

2023. Записник са 
Наставничког 
већа и стручних 
већа 

Израда Годишњег школског 
програма 

Наставници, 
Стручна већа, 
педагог школе 

Јун-август 
2023. 

Извештавање 
стручних већа 

Усвајање годишњег школског 
програма 

Наставничко веће, 
Школски одбор 

Август 
2023. 

Записник 
Наставничког 
већа и Школског 
одбора 

Евалуација: Стручни актив за развојно планирање 
           Стручни актив за самовредновање 
 
 
Развојни циљ 2. Унапређење квалитета наставе и учења 
 
Задатак: Унапређивање свих видова наставе са посебним акцентом на индивидуализовани и 
иновативни приступ наставном процесу 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин праћења 

Реализовати часове редовне 
наставе применом различитих 
облика, метода и техника рада, 
посебно везаним за ИКТ. 

Наставници и 
учитељи 

2023 -2028. Анализа 
припрема и 
протокол 
праћења часова 

Примена дигиталних уџбеника у 
настави 

Наставници и 
учитељи  

2023 -2028. Анализа 
резултата 

Планирање различитих места 
извођења наставе 

Наставници и 
учитељи  

2023 -2028. План 
реализације 
часова 

 
 
Задатак: Подстицати ученике разноврсним и креативним задацима на критичко мишљење и 
оспособљавање да самостално користе различите изворе знања 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин праћења 

Предавање о начинима 
мотивације ученика за школско 

ПП служба 2023/24. Презентација, 
Посете часовима 
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учење и протоколи 
Примена задатака којима се 
развијају памћење, перцепција и 
мишљење 

ПП служба 2023/24. Посете часовима 
и протоколи 

 
Задатак: Повећање степена мотивисаности и одговорности ученика за сопствено напредовање 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин 

праћења 
Примена разноврсних облика и 
метода рада 

Наставници и 
учитељи 

2023 -2028. Анкете 
наставника 

Праћење напредовања ученика - 
похвала и конструктивна критика 

Наставници и 
учитељи, педагог и 
директор 

2023 -2028. Ученички 
портфолио 

Упућивање ученика на разне 
изворе знања 

Наставници и 
учитељи, педагог 

2023 -2028. План 
коришћења 
стручне 
литературе 

 
Задатак: Унапређивање образовано-васпитног рада на основу анализе резултата ученика на 
завршном испиту 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин праћења 

Унапредити припремљеност 
ученика за завршни испит 

Наставници, 
директор, ПП служба 

2023 -2028. План припреме 
за завршни 
испит 

Унаредити информисаност o 
завршном испиту 

Наставници, 
директор, ПП служба 

2023 -2028. Протокол о 
информисаности 

Подизање квалитета учења и 
рада применом разноврсних 
метода и облика рада  

Предметни 
наставници 

2023-2028. Наставни 
планови и 
евиденција 

Организовати припрему ученика 
за полагање пробног тест и 
завршног испита из обавезних и 
изабраних предмета 

Предметни 
наставници, 
директор, ПП служба 

Фебруар – 
јун 2024. 

Педагошка 
документација и 
евиденција 

Унапредити резултате завршног 
испита у складу са постављеним 
стандардима 

Наставници, 
директор, ПП служба 

2023 -2028. Извештаји, 
анализе 

Евалуација: Стручни актив за развојно планирање 
           Стручни актив за самовредновање 
 
 
 
Развојни циљ 3. Подизање квалитета комуникације и међусобних односа 
 
Задатак: Реализација радионица на часовима одељенског старешине у циљу смањења 
вршњачког насиља  
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Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин 

праћења 
Израда плана, реализација 
активности, анализа резултата 

Одељењске 
старешине, ПП 
служба, Тим за 
заштиту ученика од 
насиља 

Током сваке 
школске 
године 

Извештаји 
одељских 
старешина, 
белешка у 
дневнику 

 
Задатак: Редовна размена информација 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин 

праћења 
Објављивање и прослеђивање 
информација усмено или 
електронски, редовно ажурирање 
сајта школе 

Координатори Континуир 
ано током 
сваке 
школске 
године 

Коментари 

 
Задатак: Организовање заједничких активности са родитељима , другим школама и 
институцијама у циљу побољшања сарадње и услова рада, живота у школи у циљу превенције 
осипања ученика 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин 

праћења 
Организовање радионица, 
предавања, тематских дана, 
спортских и литерарних сусрета, 
уређење школског простора и 
окружења... 

Родитељи, ученици, 
наставници,  лекари, 
полицајци,ватрогасци 

Током сваке 
школске 
године 

Извештаји, 
записници 

Евалуација: Стручни актив за развојно планирање 
           Стручни актив за самовредновање 
 
 
Развојни циљ 4. Подршка ученицима 
 
Задатак: Процена потреба и мере за унапређивање и пружање додатне образовне, здравствене 
или социјалне подршке ученицима ради подизања квалитета образовања и васпитања 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин 

праћења 
Идентификација ученика којима 
је потребна додатна подршка у 
образовању 

Предметни 
наставници,  
ПП служба 

2023 -2028. Евиденција 
ученика  

Израда плана рада Тима за 
инклузивно образовање и 
реализација планираних 
активности 

Тим за инклузивно 
образовање, 
директор, ПП служба 

Август, 
септембар 

План рада тима 
за ИО 

Примена мера и стратегија за 
подршку ученицима; Евалуација 
ИОП планова 

Предметни 
наставници, 
директор, ПП служба 

Током 
године 

Педагошка 
документација 
и евиденција 
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Сарадња са установама 
здравствене и социјалне заштите 
(Дом здравља, Центар за 
социјални рад)  

Наставници, 
директор, ППслужба 

Током 
године 

Евиденција о 
сарадњи  

Укључивање Ромског културног 
центра ради пружања помоћи и 
подршке ученицима из 
осетљивих група 

Тим за инклузивно 
образовање, 
директор, ПП служба 

Током 
године 

Евиденција о 
сарадњи  

 
Задатак: Настава прилагођена могућностима сваког ученика 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин 

праћења 
Иницијални тестови; израда 
оперативних планова и израда 
задатака у припремама;  
Примена диференцираног 
облика наставе 

Наставници, педагог 
и психолог 

2023 -2028.  Евиденције, 
извештаји  

 
Задатак: Подстицање и развијање социјалних вештина код ученика: конструктивно решавање 
проблема, толерантно понашање, ненасилна комуникација , солидарност, развијање 
другарства. 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин 

праћења 
Радионице на часовима 
одељењског старешине 

Одељењски 
старешина 

2023 -2028. Евиденција и 
извештаји 

Одржавање турнира, маскенбал, 
обележавање значајних датума 

Предметни 
наставници, учитељи 

2023 -2028. Евиденција и 
извештаји 

Хуманитарне акције Тим за хуманост 2023 -2028. Извештај 
 
Задатак: Промовисање здравих стилова живота 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин 

праћења 
Организовање предавања, 
Укључивање тематских садржаја 
у наставни план 

ПП служба, 
одељењске 
старешине, 
предметни 
наставници  

2023 -2028. Евиденци је и 
извештаји 

 
Задатак: Промовисање заштите човекове околине и одрживи развој 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин 

праћења 
Организовање предавања 
Акције (прикупљање сировина за 
рециклажу, израда тематских 
паноа...) 

ПП служба, 
одељењске 
старешине, 
предметни 
наставници  

2023 -2028. Евиденци је и 
извештаји 
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Задатак: Промовисање рада секција 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин 

праћења 
Учешће на приредбама, 
такмичењима и изложбама 

Предметни 
наставници и 
ученици 

2023 -2028. Извештаји, 
фотографије 

Израда изложбених паноа са 
продуктима рада ученика 

Предметни 
наставници и 
ученици 

2023 -2028. Извештаји, 
фотографије 

Задатак: Професионална оријентација 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин 

праћења 
Израда плана рада тима за 
професионалну оријентацију 
ученика, Евалуација реализације 

Тим за ПО, 
директор, ПП служба 

2023 -2028. Извештаји 

Организовање предавања, 
разговора, презентација, посета 

Наставници, Тим ПО 
родитељи 

2023 -2028. Извештаји 

Евалуација: Стручни актив за развојно планирање 
          Стручни актив за самовредновање 
          Тим за инклузивно образовање 
 
 
Развојни циљ 5. Повећање безбедности ученика у школи 
Задатак: Сигурно и безбедно окружење за децу 

Активности Носиоци активности 
Време 

реализације 
Начин праћења 

Редовно одржавање водоводних 
инсталација, 
Редовно одржавање 
електроинсталација, 
Спровођење мера заштите од 
пожара 

Директор, домар и 
лице за безбедност, 
надлежни 

2023 -2028. Извештај и о 
раду директора 
школе 

 
Задатак: Превенција насиља и повећање сарадње међу ученицима , наставницима и 
родитељима. 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин 

праћења 
Радионице са еминентним 
предавачима , укључивање 
родитеља у исте  
Ораганизаовање спортских 
такмичења/ турнири  
Упознавање родитеља и ученика 
са процедуром везаном за 
приговоре ученика и родитеља 

Родитељи, 
наставници и 
предавачи 

Током сваке 
школске 
године 

Извештај 
оделењск их 
старешин а и 
план превенциј 
е насиља 
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Евалуација: Стручни актив за развојно планирање 
           Стручни актив за самовредновање 
 
 
Развојни циљ 6. Стварaње услова за квалитетнији рад ученика и запослених 
 
Задатак: Побољшати материјално и техничко опремање школе и даље усавршавање наставника 

Активности 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Начин 

праћења 
Реновирати фискултурну салу, 
Опремити кабинете наставним 
средствима 

Директор, секретар, 
локална самоуправа, 
Тим за израду 
пројеката и учешће 
на конкурсима 

2023 -2028. Извештаји о 
раду директора 
школе 

Промоција резултата рада 
наставника  
Анализа резултата рада 
наставника  
Вредновање резултата са 
такмичења 

Директор и секретар 
школе, Стручни 
сарадници локална 
самоуправа, Тимови, 
активи 

2023 -2028. План стицања 
звања и 
напредовања 
наставника 

Евалуација: Стручни актив за развојно планирање 
           Стручни актив за самовредновање 
 
Мере превенције насиља и повећање сарадње међу ученицима, наставницима и 
родитељима 
Задатак: Унапредити информисаност свих интересних група 
Активности Носиоци активности Време 

реализације 
Критеријум 
успеха 

Информисање родитеља на 
родитељским састанцима о 
процедури реаговавања у 
насилним ситуацијама 

Одељенске старешине У континуитету Сви родитељи 
информисани 

Информисати наставнике на 
наставничком већу о 
процедури реаговања у 
насилним ситуацијама 

ПП служба У континуитету Сви 
наставници 
информисани 

Информисање ученика о 
процедури реаговања у 
насилним ситуацијам 

Одељенске старешине У континуитету Сви ученици 
информисани 

 
Задатак: Подсећање и праћење примене процедура 
Активности Носиоци активности Време 

реализације 
Критеријум 
успеха 

Тим за заштиту ученика од 
насиља анализира примену 
процедуре и договара о 
наредним корацима 

Координатор тима У 
континуитету 

Примена 
процедуре јасна 
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Извештавање тима о заштити 
ученика од насиља о раду на 
наставничком већу 

Координатор тима У 
континуитету 

Заинтересованост 
учесника 

 
Задатак: Оспоспбљавање ученика за самостално решавање мањих конфликата  
Активности Носиоци активности Време 

реализације 
Критеријум 
успеха 

Реализација радионица у 
циљу развијања социјалноих 
вештина 

Наставници, ПП 
служба 

У 
континуитету 

Заинтересованост 
ученика 

    
 Мере превенције осипања ученика 
Задатак: Унапредити сарадњу са родитељима ученика који су у ризику од напуштања школе 
Активности Носиоци активности Време 

реализације 
Критеријум 
успеха 

Идентификација ученика који 
су у ризику од напуштања 
школовања 

Одељењске старешине Током године Утврђен 
проблем 
осипања 

Информисање родитеља 
ученика о важности основног 
образовања 

Одељенске старешине Септембар, јун Сви родитељи 
информисани 

Информисати родитеље 
ученика о обавезама и 
одговорности ученика и 
родитеља 

Одељенске старешине Септембар, јун Сви родитељи 
информисани 

Извештавање родитеља о 
редовности похађања наставе 

Одељенске старешине У континуитету Сви ученици 
информисани 

Укључивање педагошког 
асистента у циљу побољшања 
сарадње са родитељима  

Одељењски 
старешина и 
педагошки асистент 

Током године Успостављена 
сарадња са 
родитељима 

Укључивање Центра за 
социјални рад и Ромског 
Културног центра у циљу 
спречавања осипања ученика  

Одељењске 
старешине, ПП 
служба, директор 

По потреби 
током године 

Успосављена 
сарадња 

 
 
  Мере за увођење иновативних метода наставе, учења и оцењивања ученика 
Задатак: Упознавање са иновативним методама 
Активности Носиоци активности Време 

реализације 
Критеријум 
успеха 

Предавање о методама ИТ 
технолпгијама у настави; 
Примена диференциране 
наставе и дигиталних 
уџбеника, он лајн семинари 

Педагог и 
руковидиоци актива, 
директор 

У континуитету Број 
заинтересованих 
наставника 

Припрема плана за извођење 
наставе ван учионице 

Наставници и 
учитељи 

На часовима 
редовн наставе 

Број часова 
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Задатак: Унапредити процес оцењивања знања и активности ученика 
Активности Носиоци активности Време 

реализације 
Критеријум 
успеха 

Организовање семинара Директор  Присутност 
ормативно оцењивање     
Праћење начина оцењивања 
ученика кроз анализе 

Наставници, ученици 
и стручна већа 

Полугодиште и 
крај шк. године 

Анкетирање 
ученика 

Оспособљавање ученика за 
самооцењивање 

Наставници и 
ученици 

На часовима 
редов. наставе 

Број ученика 

 
Задатак: Подстицати ученике разноврсним и креативним задацима на критичко мишљење и 
оспособљавање да самостално користе различите изворе знања 
Активности Носиоци активности Време 

реализације 
Критеријум 
успеха 

Предавање о начинима 
мотивације ученика за рад 

Педагог и разредне 
старешине 

У континуитету Број заинтерес 
ованих 

Задаци којима се развијају 
памћење, перцепција и 
мишљење 

Наставници и 
учитељи 

На часовима 
редовне 
наставе 

Присутно ст 

 
Задатак: Повећање степена мотивисаности и одговорности ученика за сопствено напредовање 
Активности Носиоци активности Време 

реализације 
Критеријум 
успеха 

Примена разноврсних облика 
и метода рада 

Наставници и 
учитељи 

На часовима 
редовне 
наставе 

Број 
наставника 

Праћење напредовања 
ученика - похвала и 
конструктивна критика 

Наставници и 
учитељи, педагог и 
директор 

На часовима 
редовне 
наставе 

Анализа 

Упућивање ученика на разне 
изворе знања 

Наставници, учитељи 
и педагог 

На часовима 
редовне 
наставе 

 

 
 
План припреме за завршни испит 
Задатак: Подићи ниво информиса ности о полагању завршног испита 
Активности Носиоци активности Време 

реализације 
Критеријум 
успеха 

Упознавање наставника са 
Правилником о програму 
завршног исппита и стручним 
упутством за спровођење 
завршног испита 

Педагог и 
руководиоци актива 

2023. Сви 
наставници 
упознати 

Упознавање родитеља са 
Правилником о програму 
завршног исппита и стручним 

Одељењскее 
старешине 

2023. Сви родитељи 
упознати 
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упутством за спровођење 
завршног испита. 
 
Задатак: Унапредити припремљеност за полагање завршног испита 
Активности Носиоци активности Време 

реализације 
Критеријум 
успеха 

Наставници раде план 
припремања завршног испита 
и распоред 

Предметни 
наставници 

Фебруар 2023. Урађен план 

Реализација пробног 
тестирања 

Предметни 
наставници 

Март 2023. Оствареност 
стандарда 

Анализа резултата пробног 
тесирања и упознавање 
родитеља и ученика 

Предметни 
наставници 

Март 2023. Задовољство 
наставника и 
ученика 

Прилагодити план допунске и 
додатне наставе завршном 
испиту 

Предметни 
наставници 

Март 2023. Заинтересованост 
ученика 

Наставници утврђују 
оствареност стандарда 

Наставници Март 2023. Проценат 
остварености 

 
Задатак: Унапредити постигнућа на завршном испиту 
Активности Носиоци активности Време 

реализације 
Критеријум 
успеха 

Примењивати методе 
проблемске наставе 
Коришћење савремених 
наставних средстава 
(пројектор, лаптоп и др. 
Оспособити ученике да читају 
сложеније текстове, дијаграме, 
графиконе) 

Наставници Март 2023. Присутност у 
настави 

 
 
 
План стручног усавршавања наставника, стручних сарадника и директора 
Задатак: Формирање тима за стручно усавршавање 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Бирање чланова, 
потврда постојећих, 
планирање 

Директор и 
педагошки колегијум 

Август Изабрани чланови 

 
Задатак: Избор семинара којима се остварују приоритети развојног плана: 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Анализа семинара из 
каталога 

Тим за стручно 
усавршавање 

На почетку школске 
године 

Списак семинара 

 
Задатак: Подићи компетенције наставника за подршку развоја личности 
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Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Анализа квалитета 
атмосфере у 
одељењу, моивације 
ученика и 
карактеристика 
личности 

Координатор 
директор, психолог и 
педагог 

У континитету Сви наставници се 
стручно усавршавају 

 
Задатак: Подићи компетенције наставника за поучавање и учење 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Праћење ученичких 
постигнућа и 
унапређивање рада 
наставника у 
области педагошке 
психологије 
исавремене 
дидактике и 
методологије 

Координатор и 
директор 

У континуитету Сви наставници се 
стручно усавршавају 

 
Задатак: Подићи компетенције за комуникацију и сарадњу 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Усавршавање у 
области вештина 
комуникације, обука 
за тимски рад 

Координатор и 
директор 

У континуитету Сви наставници се 
стручно усавршавају 

 
Задатак: Подићи компетенције наставника за наставну област,предмет и методику наставе 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Унапређује квалитет 
рада примењујући 
нова знања из 
области методике 
наставе и 
образовних 

Координатор и 
директор 

У континуитету Сви наставници се 
стручно усавршавају 

 
Задатак: Подићи компетенције директора  
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Планира стручно 
усавршавање у 
складу са 
приоритетима школе 

Координатор и 
директор 

У континуитету Сви наставници се 
стручно усавршавају 

 
Задатак: Подићи компетенције стручних сарадника 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Планира стручно 
усавршавање у 

Координатор и 
директор 

У континуитету Сви наставници се 
стручно усавршавају 
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складу са потребама 
школе и 
интересовањима 
 
 
 
План напредовања и стицања звања наставника и стручних сарадника 
Задатак: Подстицати професионални развој наставника 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Подсећање 
натавника на 
Правилник о 
стручном 
усавршавању и 
стицању звања и 
напредовању  

Директор и 
координатор за 
стручно 
усавршавање 

У континуитету Сви наставници 
упознати 

Подсетник за 
наствнике - израда 
портфолиа 
наставника 

Директор и 
координатор за 
стручно 
усавршавање 

У континуитету Сви наставници 
учествују 

Израда Документа за 
вредновање 
стручног 
усавршавања у 
установи 

Директор и 
координатор за 
стручно 
усавршавање 

У континуитету Сви наставници 
учествују 

Евиденција 
наставника који су 
заинтересовани за 
напредовање и 
стицање звања 

Директор и 
координатор за 
стручно 
усавршавање 

У континуитету Постоји праћење у 
школи 

Праћење професион 
алног развоја 
Преглед портфолиа 
наставника 

Директор и педагог У континуитету У школи се води 
евиденција 

 
 
 
План сарадње са другим школама и установама 
Сарадња са другим школама у граду 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Организација 
такмичења, 
спортских и 
културно-
уметничких сусрета 
ученика; 
Размена искустава и 

Директор, учитељи, 
наставници 

Обележавање 
значајних датума 
(Дан школе)  
Током године 

Успешна сарадња 
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примера добре 
праксе у васпитно-
образовном раду 
 
 
Сарадња са центром за социјални рад 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Обавештавање и 
укључивање у циљу 
давање подршке 
ученицима 

Директор,стручни 
сарадници и тимови 
школе 

У континуитету Записници и 
евиденција ученика 
којима је потребна 
подршка 

 
Сарадња са Полицијском управом  
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Предавање акције и 
обавештење 

Директор, учитељи, 
старешине и ПП 
служба 

Континуирано Успешна сарадња 

 
Сарадња са предшколском установом 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Праћење 
напредовања 
ученика полазника, 
сусрети,посете, 
конкурси 

Тим за транзицију из 
ПУ у ОШ 

Током године Успешна сарадња 

 
Сарадња са Домом здравља и ЗЗЈЗ Врање 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Систематски 
прегледи, 
вакцинације, 
предавања, 
саветовалиште,  
Учешће на 
наградним 
конкутсима 

Разредни старешине, 
руководиоци 
цекција, директор и 
стручни  сарадници 

Током године Успешна сарадња 

 
Сарадња са Библиотеком ''Бора Станковић'' 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Сусрети са писцима, 
посете, дружење, 
презентације, 
учлањивање 

Учитељи, 
наставници, 
библиотекар школе 

Током године Успешна сарадња 

 
Сарадња са Културно-образовним центром 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Организовање Наставници Током године Успешна сарадња 
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предавања, 
радионица, Учешће 
на такмичењима и 
наградним 
конкурсима 
 
Сарадња са Дечјим савезом Града Врања 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Организовање 
радионица, 
конкурси, 
такмичења 

Наставници, 
учитељи 

Током године Успешна сарадња 

 
 
План укључивања родитеља/старатеља у рад школе 
Задатак: Укључивање родитеља у активности школе 
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Родитељи редовно 
долазе на 
родитељске састанке 
и информишу се о 
активностима у 
школи 

Наставници и 
родитељи 

У континуитету Већа информисаност 
родитеља 

Родитељи учествују 
у промотивним, 
хуманитарним и 
културним и 
забавним 
активностима школе 

Наставници и 
родитељи 

У континуитету Успешна сарадња 

Информисање о 
правима и обавезама 
родитеља 

Наставници и 
родитељи 

У континуитету Успешна сарадња 

Подстицати право 
родитеља на учешће 
у стручним 
тимовима 

Наставници и 
родитељи 

У континуитету Успешна сарадња 

 
Задаак: Јачати улогу родитеља на заштити и безбедности ученика  
Активности Носиоци активности Време реализације Критеријум успеха 
Подстицати улогу 
родитеља у 
поштовању 
правилника о 
понашању у школи 

Наставници и 
родитељи 

У континуитету Успешна сарадња 

Подстицати долазак 
родитеља на 
свечаности у школи 

Наставници и 
родитељи 

У континуитету Већи проценат 
присутности  
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Евалуација  

 
Евалуација рада школе врши се током и на крају школске године, на седницама 

Наставничког већа, Савета родитеља, Школског одбора, Ученичког парламента, на 
родитељским састанцима, ЧОС – у, кроз самовредновање и екстерно вредновање.  

Евиденција о реализованим активностима у дневницима васпитно-образовног рада, 
Записници о раду Савета родитеља и Школског одбора, Извештаји о раду одељењских и 
стручних већа, Извештај о раду школе, Извештај развојног плана и извештај о 
самовредновању, анкете Савета родитеља, Школског одбора и наставника и ученика. 
 
 

У изради Развојног плана школе за период 2023-2028. године учествовали су: 
- Весна Анђелковић, директор школе 
- Стручни актив за развојно планирање: Зорица Стојковић, Данијела Илић, Срећко 

Богдановић, Оливера Томић, Данча Јовић 
- руководиоци школских тимова 
- руководиоци стручних већа и одељењске старешине 
- чланови ученичког парламента 
- представници родитеља ученика. 

 
Све идеје, предлози и потребе које су изнели на својим састанцима су забележене и 

усклађене са резултатима рада, као и са извештајима самовредновања и спољашњег 
вредновања квалитета рада школе. Усаглашавање предлога и извештаја је резултирало у 
обличавању циљева, задатака и активности које су садржане у Развојном плану школе за 
наредни петогодишњи период. 
 

Школски развојни план разматран је на седници Наставничког већа која је одржана 
20.06.2023. године. 
 

Школски развојни план разматран је на седници Школског одбора, која је одржана 
30.06.2023. године и усвојен је у потпуности. 
 
 
 
 
 

Директор школе     Заменик председника школског одбора 
 

Весна Анђелковић     Оливера Томић  
 
 
 
 
Врањска Бања, 
Јун, 2023. године 


